

ПО СТАРОЙ УНИВЕРСИТЕТСКОЙ ТРАДИЦИИ...

— К 160-летию ЛГУ —

День рождения университета — один из самых торжественных и дорогих праздников для всех, кто так или иначе причастен к той огромной научной и педагогической работе, которая ведется в стенах ЛГУ.

В этом году профессора и преподаватели, аспиранты и сотрудники, студенты Ленинградского университета отмечают 160-ю годовщину со дня основания своего вуза. По старой университетской традиции они соберутся в белоколонном Актовом зале на торжественный Акт, посвященный юбилею. И по той же традиции в этот день особенно ярко воскреснут в памяти страницы истории университета. В этот день будут подведены итоги той большой учебной и научно-исследовательской работы, которую провел в минувшем году многотысячный коллектив ученых, преподавателей, аспирантов и студентов нашего университета. В этот день пойдет разговор о дне завтрашнем, о перспективах на будущее.

160-летию ЛГУ будут посвящены спортивный праздник в Казлово, фестиваль художественной самодеятельности университета, интернациональный вечер дружбы студентов разных стран, обучающихся в нашем университете, откроется выставка «ЛГУ — 160 лет». Накануне юбилея выйдет в свет сборник «Петербургский университет и революционное движение в России». В феврале пройдет университетский День открытых дверей для рабочей и сельской молодежи Ленинградской области.

Коллективы всех пятнадцати факультетов готовятся в эти дни торжественно отметить день рождения университета. 160-летнему юбилею посвящаются научные конференции, конкурсы научных студенческих работ, заседания ученых советов, юбилейные чтения, конкурсы на лучшую студенческую группу имени 160-летия ЛГУ, встречи со старыми большевиками и учеными первых лет Советской власти.

Биолого-почвенный факультет — один из старейших в университете. С ним связаны имена многих прославленных его питомцев. Старший научный сотрудник кафедры физиологии высшей нервной деятельности Наталья Ефимовна Василевская возглавила комиссию, которая ведет большую работу по выявлению и подбору экспонатов для постоянной экспозиции музея истории ЛГУ.

Проблемам охраны природы, молекулярной генетики, молеку-

лярной биологии будет посвящена научная конференция на биолого-почвенном факультете. Она пройдет в дни празднования юбилея и будет посвящена этому событию.

«Основные проблемы создания моделей морских экосистем», «Об абсолютном возрасте почв сухих степей Европейской части РСФСР», «Об уникальных формах рельефа Северо-Запада и их охрана» — доклады на эти и другие темы включены в программу научной конференции на географическом факультете.

Актуальным проблемам развития философской науки будет посвящена научная конференция на философском факультете. Здесь же готовится посвященная юбилею выставка книг, брошюр и монографий авторов — преподавателей факультета.

В школе комсомольского актива будет проведено занятие, посвященное юбилею университета для всех категорий комсомольского актива.

Комсомольцы философского факультета придут в эти дни на комсомольские собрания, где они познакомятся не только с историей Ленинградского университета, но и историей его комсомольской организации.

На геологическом факультете подведены итоги конкурса на лучшую студенческую работу. Семь работ пятикурсников оказались лучшими. Они заняли первое место и представлены на университетский конкурс. Среди них работы М. Вдовец «Геохимические особенности алюмосиликатных пород питкярантской свиты Латвасюрской структуры», А. Татарского «Гидрогеологические условия Тункинской впадины и ее горного обрамления», Е. Афанасьева «Геология и структура Ладожской серии в районе озера Большой Янис-ярви (Северное Приладожье)».

Работа А. Полякова «Карбонатные породы верхней подсвиты юго-восточной Якутии» признана лучшей среди работ студентов третьего и четвертого курсов, а среди работ студентов младших курсов первое место присуждено работе А. Нельзиной «Окраска природных и синтетических крокоитов и вульфенитов».

Монография профессора, заведующего кафедрой микробиологии биолого-почвенного факультета Бориса Васильевича Громова «Микроорганизмы — паразиты водорослей» выдвинута на соискание университетской премии.

Т. РУМЯНЦЕВА,
наш корреспондент.